



## Rok 2023 očami riaditeľky hospicu

### Zrkadlo hodnôt a poslania hospicu

Už ste sa určite nie raz pozreli do zrkadla. Videli ste v ňom obraz seba a toho, ako Vás vidia tí, ktorí s Vami sú, stretávajú Vás.

Dá sa povedať, že **logo je zrkadlom hodnôt a poslania** organizácie. Pozreli ste sa už na logo hospicu? Pozreli ste sa niekedy pozornejšie na toto zrkadlo hodnôt a poslania hospicu? Možno áno, možno iba letmo, možno ho dnes vidíte prvýkrát. Je na mnohých miestach... na budove hospicu, na internetových stránkach, sociálnych sieťach, na informačných letákoch, či vnútorných predpisoch.

V úvode tejto výročnej správy by som Vás chcela pozvať pozrieť sa spolu so mnou na logo hospicu, ktoré zrkadlí **víziu, hodnoty a poslanie** Hospicu Milosrdných sestier v Trenčíne.

### Modré slovo HOSPIC

V centre loga hospicu je **modré slovo HOSPIC** a prvým písmenom je modré písmeno **H** – ako medzinárodný symbol zdravotníckeho zariadenia:

Tento aspekt nášho loga zrkadlí skutočnosť, že je v prvom rade **zdravotnícke zariadenie**, ktoré poskytuje paletu služieb špecializovanej paliatívnej starostlivosti ambulantnou (ambulancia paliatívnej medicíny, mobilný hospic) i ústavnou formou (lôžkový hospic).

### Vyzdobené písmenko „O“

Nedá sa nevšimnúť v slove HOSPIC „vyzdobené“ písmenko „O“. Čo zrkadlí táto výzdoba?

**Žlté lupienky** po okrajoch písmena O naznačujú **SLNKO** a zároveň **SLNEČNICU**.



### Žlté lupienky - SLNKO

**Žlté lupienky ako SLNKO** zrkadlia Boha, ktorý je **LÁSKA** *1 Jn 4,16*; odzrkadľujú **Boha a jeho žiarivú lásku k človeku**, ku každému z Vás osobitne, ku mne, k nášmu pacientovi, k jeho blízkym... tá láska žiari ku všetkým; Boh túži, aby sme vedeli, že nás miluje, že túži po našej láske.

### Žlté lupienky - SLNEČNICA

**Žlté lupienky ako SLNEČNICA** odzrkadľujú **človeka, ktorý uveril a hlboko prežil lásku**, akú má Boh k nemu; ostáva v nej a ona – Láska, ktorou je Boh, ostáva v ňom. Človek sa stáva nástrojom, cez ktorý Boh zjavuje svoju lásku, dobrotu a nežnosť. *por. Tit 3,4*.

Hlbšími očami možno vidieť v logu SLNEČNICU, ktorá v žiare lásky a v odpovedi na ňu dozrieva tak, ako človek **v každej etape ŽIVOTA dozrieva, keď je milovaný...**

**Prúdenie lásky** – jej prijímanie a dávanie – táto žiara, tento **DYCH Božej lásky**, nás preniká a **vteluje sa v nás...** a potom my, členovia interdisciplinárneho tímu nedávame v službe zomierajúcim a ich blízkym už len seba, **dávame VIAC** – dávame DYCH Božej lásky... stávame sa **nástrojom, cez ktorý prúdi Božia láska, dobrota, neha, láskavosť, blízkosť, pokoj,...**



## Dve ruky

...a práve toto **prúdenie lásky** zrkadlia **dve ruky** uprostred písmena „O“, sú vnorené do SLNKA; ruky v objatí žiare Božej lásky.

Vo vyzdobenom písmenku „O“ v logu, sa zrkadlí aj ďalší aspekt hlbokaj **spirituality** hospicu; vidno **DVE RUKY**.

Jedna je žltá a druhá modrá. Žltá ruka naznačuje ruku Boha a modrá ruka naznačuje ruku človeka v službe nevyliečiteľne chorému človeku a jeho blízkym **odborne a ľudsky**.

V službe v hospici sú nevyhnutné obidve tieto ruky.

Hospic je odpoveďou Boha na volanie doby, na volanie tých, ktorí potrebujú paliatívnu pomoc. Boh inšpiruje a človek si vyhŕňa rukávy a vo vynaliezavej praktickej láske slúži chorému, jeho rodine a blízkym.

Hospicom kráča ruka v ruke **spiritualita, odbornosť i ľudskosť**.

## Milosrdné sestry

Menším písmom pod centrálnym slovom HOSPIC sú slová **MILOSRDNÝCH SESTIER**.

Znamená to, že hospic žije v duchu charizmy Milosrdných sestier sv. Vincenta – Satmárok, t.j. v súlade s Vincentínskou duchovnosťou, ktorá je poznačená triezvym realizmom a bezhraničnou dôverou v Boha.

Svätý Vincent de Paul nechal i nám odkaz: Božia prozreteľnosť nás nikdy neopustí v tých veciach, na ktoré sa podujímame pod jej vedením. *Konferencie z 9.6.1658, Konštitúcie, bod 8*

S vďakou spolu s Vami pozerám na rok 2023, ktorý sa niesol v duchu našej vízie, poslania i hodnôt.

Prajem každému, aby sa cítil milovaný Bohom i ľuďmi, v láske dozrieval a cez lásku, dobrotu, nehu i pokoj pomáhal dozrievať tým, s ktorými je a ku ktorým je poslaný.

S úctou a vďakou



s. Noemi – Mgr. Henrieta Žilková  
riaditeľka

modrá farba = zdravotná starostlivosť

### písmeno "O"

...skrýva v sebe to tajomstvo VIAC... VIAC života...  
VIAC lásky... jednoducho evanjeliavo VIAC.

### žlté slnečné lúče - SLNKO

symbol BOHA a jeho žiarivej **lásky** k človeku... Boh túži, aby sme o tom vedeli, že nás miluje, že túži po našej láske.

### žlté slnečné lúče - SLNEČNICA

Slnečnica, ktorá v žiare lásky a v odpovedi na ňu dozrieva, tak ako človek, v každej etape ŽIVOTA dozrieva, **keď je milovaný**...



**HOSPIC**  
MILOSRDNÝCH  
SESTIER

### dve ruky

sú to ruky členov hospicového tímu, pripravené slúžiť. Sú to ruky všetkých tých, bez ktorých by hospic nebol takým, akým ho milujúci Boh pre trpiacich vysníval...

**Modrá ruka** symbolizuje našu odbornosť a ľudskosť.

**Žltá ruka** symbolizuje našu spiritualitu – ten DYCH Božej lásky, ktorý vstupuje a preniká našu službu...

